

ПОЛИТИКА РЕФОРМ В РЕСПУБЛИКЕ КОТ-Д'ИВУАР

¹Эжени Коссиа Таки, ²Иванова В.А.

*Харьковский национальный автомобильно-дорожный университет,
г. Харьков*

Мир является основой для развития экономики и человеческого потенциала в республике Кот-д'Ивуар. Правительство страны при содействии международного сообщества пытается обеспечить стабильный мир в моей стране. Как известно, в результате военного переворота в декабре 1999 года был свергнут президент Анри Конан Бедье и начался затяжной вооруженный конфликт. В результате вооруженных столкновений до 2011 года число раненых, перемещенных лиц и беженцев составило несколько тысяч (на сегодняшний день насчитывается 300 000 перемещенных лиц и более 50 000 беженцев, преимущественно в Либерии). 21 мая 2011 года Алаассан Уаттара вступил в должность президента страны. С тех пор Кот-д'Ивуар при поддержке международных партнеров пытается восстановить мир и социальное единение, а также встать на путь экономического развития. Международные наблюдатели фиксируют экономический рост в Кот-д'Ивуаре 8,5% в 2014 году. О начале экономического подъема в стране свидетельствуют и другие признаки. Это большие объемы инвестиций в инфраструктуру, возвращение в страну Африканского банка развития, восстановление дальнего воздушного сообщения между столицей страны и Европой, улучшение делового климата, отмеченное международными организациями, и создание суда по коммерческим делам. Стимулировало активность населения страны и одно символическое событие: 8 февраля 2015 года сборная Кот-д'Ивуара по футболу одержала победу в чемпионате Африки.

В 2013 году в стране была принята Национальная стратегия социальной защиты. Был введен режим всеобщей социальной защиты, чтобы сделать медицинское обслуживание более доступным для населения. Сейчас готовится законопроект о введении обязательного бесплатного образования для лиц в возрасте до 16 лет. Это очень важно для моей страны, потому что, согласно статистике ООН в области образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), каждый второй ребенок никогда не посещал школу и рискует остаться неграмотным. В настоящее время проводятся реформы в секторе коммерческого сбыта какао (основной отрасли сельского хозяйства). В стране реализуются проекты по укреплению потенциала малых и средних предприятий, чтобы ликвидировать безработицу. В 2008 году 49% населения жили за чертой бедности; теперь прирост валового внутреннего продукта на душу населения составил 15%. Сегодня правительство продолжает работу по искоренению детского труда, в частности на плантациях какао и в шахтах. Начались также судебные реформы: в Кот-д'Ивуаре была отменена смертная казнь. В 2012 году была создана и начала действовать Национальная программа социального единения (НПСЕ), чтобы восстановить согласие и доверие среди ивуарийцев.